
Nerviano, 25 maggio 2026                                                                                                   Alla 
cortese attenzione 

                                                                                                                                                            
Sindaco di Nerviano 

OGGETTO: Interrogazione con richiesta di risposta scritta in merito all'episodio di violenza 
verificatosi in Piazza della Vittoria e alle misure di tutela del territorio per la stagione estiva. 

PREMESSO CHE: 

 Nella tarda serata di ieri, in Piazza della Vittoria, si è verificato un acceso diverbio tra due 
persone di origine sudamericana, culminato nel ferimento di un uomo di 35 anni, 
successivamente trasportato all'Ospedale di Legnano. 

 L'episodio ha richiesto il tempestivo intervento dei Carabinieri, i quali hanno avviato i 
necessari accertamenti per fare piena luce sulla dinamica dell'accaduto. 

EVIDENZIATO CHE: 

 Nella mattinata successiva all'evento, diversi cittadini hanno segnalato la presenza di residui 
di vetro e tracce dell'accaduto sulla pavimentazione della piazza. 

 L'episodio ha interessato un'area particolarmente centrale e frequentata del nostro Comune, 
che rappresenta un punto di ritrovo fondamentale per la cittadinanza. 

CONSIDERATO CHE: 

 L'accaduto ha sollevato comprensibile apprensione e preoccupazione tra i residenti e i 
commercianti della zona, sensibili al tema della sicurezza e della vivibilità degli spazi pubblici. 

 Con l'arrivo della stagione estiva, la frequentazione serale del centro urbano e delle aree 
pubbliche aumenterà fisiologicamente, rendendo prioritario garantire la massima tranquillità 
a famiglie e frequentatori. 

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO, SI CHIEDE AL SINDACO E 
ALL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI SAPERE: 

1. Quali iniziative di monitoraggio l'Amministrazione intenda attuare, in sinergia con le Forze 
dell'Ordine e la Polizia Locale, per garantire una presenza rassicurante in Piazza della 
Vittoria e nelle vie limitrofe, in particolare durante le ore serali del fine settimana. 

2. Se gli impianti di videosorveglianza già presenti nella zona abbiano registrato elementi 
utili alle indagini in corso. 

3. Quali azioni di coordinamento si intendano promuovere in vista della stagione estiva per 
conciliare la socialità all'aperto con il rispetto del decoro pubblico e della quiete residenziale. 

4. Quali siano le procedure previste per il ripristino rapido e la pulizia straordinaria dei luoghi 
pubblici in caso di eventi accidentali o di emergenza, al fine di tutelare tempestivamente il 
decoro del centro cittadino. 

Si richiede risposta scritta nei termini previsti dal Regolamento del Consiglio Comunale. 

                                                                                                                         Consigliere Comunale 

                                                                                                                              Massimo Cozzi 
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